

# Край родной



ТОНШАЕВСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

Выходит с 1935 г.

2014

НОЯБРЬ

11

ВТОРНИК

№ 126 (10 036)

## КОНКУРС

В НОМЕРЕ:

Скажем "НЕТ"  
вредным привычкам!  
Любите и берегите  
свой организм!



## ФЕСТИВАЛЬ

Наши тоншаевские артисты сорвали больше всех оваций и восторга зрителей.



## ЗДОРОВЬЕ

Медики предупреждают население о первом пике заболеваемости гриппом.



2 стр.

3 стр.

4 стр.

## ВНИМАНИЕ

### ПО ВОПРОСАМ ОХРАНЫ ПРИРОДЫ

13 ноября 2014 года с 9 до 16 часов на территории Тоншаевского района Нижегородской природоохранной прокуратурой проводится личный прием граждан по нарушениям природоохранного законодательства на территории района.

Прием проводится старшим помощником Нижегородского природоохранного прокурора Татьяной Битальевой Обуховой по адресу: Нижегородская область, р.п. Тоншаево, ул. Свердлова, 2-а, администрация Тоншаевского района, актовый зал.

Телефон: 8-902-30-5-32-20.

АЛЕКСАНДР ТАБАЧНИКОВ ПРОВЕДЕТ ЛИЧНЫЙ ПРИЕМ ГРАЖДАН

2 декабря 2014 года с 11.00 в кабинете главы администрации Тоншаевского муниципального района заместитель председателя Законодательного Собрания Нижегородской области Александр Феликсович Табачников проведет личный прием граждан.

Желающие прийти на прием должны предварительно подать письменное заявление с изложением сути вопроса и необходимые документы.

Запись на прием производится ежедневно до 25 ноября 2014 года с 9.00 до 17.00 (кроме субботы и воскресенья) на основании письменного заявления гражданина по адресу: р.п. Тоншаево, ул. Свердлова, д. 2а, кабинеты № 10, 11 (Кованева Инара Леонидовна).

Справки по телефонам: 2-15-97, 2-24-77.

## КСТАТИ

### ЖЕЛАЮ ЗДОРОВЬЯ

Прошу через газету «Край родной» выразить благодарность моему социальному работнику Надежде Владимировне Кожиновой, врачу-терапевту Ошминской больницы Татьяне Владимировне Михалицыной, фельдшеру Кодочиговского медпункта Людмиле Александровне Смирновой за оказанную мне помощь.

20 сентября я заболела. Соцработник Н. В. Кожинова вызвала «скорую помощь». Приехала Т. В. Михалицына, назначила лечение, а фельдшер Л. А. Смирнова приходила и делала уколы в течение девяти дней. Так как мест в больнице не было, я десять дней жила у соцработника. Она осуществляла за мной уход.

Хочется выразить всем большое спасибо и пожелать всех земных благ, главное - здоровья.

К. АНДРИАНОВА,  
д. Кодочиги.

## КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ



В Тоншаеве состоялся областной фестиваль "Радуга марийской культуры".

Материал об этом мероприятии читайте на 3-й странице.

## БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

### ВСЕГДА ПРИХОДЯТ НА ПОМОЩЬ

Администрация муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада № 1 «Теремок» комбинированного вида от всей души благодарит руководителей предприятий р. п. Тоншаево В. П. Тыринова, В. Ю. Михалицына,

Д. А. Шульпина, М. Е. Тыринова, индивидуальных предпринимателей Ш. Х. Айсина, С. В. Медведева за благотворительную помощь детскому саду: обеспечение материалами и автотехникой для благоустройства территории детского сада. Несмотря на наличие своих

забот и проблем, они всегда с готовностью приходят на помощь детскому саду.

Желаем им здоровья, счастья, успехов и процветания их предприятий. С уважением и надеждой на дальнейшее благотворительное сотрудничество.

\*\*\*\*\*

Администрация детского сада № 18 «Малыш» п. Пижма от имени детей, родителей и сотрудников выражает огромную благодарность Олегу Александровичу Клешину, помощнику депутата Законодательного Собрания Нижегородской области за оказанную спонсорскую помощь в приобретении детской мебели.

## НОВОСТЬ ВОСПОЛЬЗУЙТЕСЬ ШАНСОМ!



денежной выплаты в 2016 году.

Именно они, добровольно уплатившие страховые взносы в текущем году, вправе рассчитывать на повторную денежную выплату в 2015 году.

Ну а если кто-то не успел это сделать, может осуществить попытку в оставшееся до Нового года время. Для этого нужно прийти в Пенсионный фонд за бланком квитанции, внести средства в кассу одного из банков, расположенных неподалеку от места проживания, и набраться терпения, ожидая очередной единовременной

С. МИХАЙЛОВА.

Подписка - 2015

Для жителей Тоншаевского района

**Край родной**

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на 6 месяцев - 410 руб. 10 коп.,  
на 3 месяца - 205 руб 05 коп.

Подписка  
в редакции  
(без доставки)  
на 6 месяцев -  
200 рублей.

**В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ  
“Необходимо разработать поправки в миграционное законодательство”, - Евгений Лебедев**

31 октября председатель Законодательного Собрания Нижегородской области Евгений Лебедев принял участие в заседании Ассоциации законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов РФ ПФО в Перми.



Одной из главных тем обсуждения стало нормативно-правовое обеспечение миграционной политики и Государственной программы переселения соотечественников из-за рубежа в регионах округа.

Совершенно очевидно, что события на Украине добавили нам миграционный поток. Наибольшая миграционная нагрузка легла на республики Башкортостан и Татарстан, Нижегородскую и Самарскую области. Сегодня миграционные процессы играют значимую роль в общественном, социально-экономическом и демографическом развитии. В последние годы за счет прироста мигрантов у нас компенсируется примерно более половины естественной убыли населения. Привлечение иностранных работников в соответствии с потребностями экономики является одним из зна-

чимых факторов", - отметил Евгений Лебедев.

По словам председателя Законодательного Собрания, миграционные потоки зачастую плохо организованы, и нет четкого руководства ими. "Работа в этом направлении ведется, но предстоит сделать еще очень многое. Одной из приоритетных задач является снижение отрицательных последствий. Необходимо решить и проблему недополучения средств в бюджеты вследствие значительного количества нелегальных мигрантов", - пояснил Евгений Лебедев.

На заседании также обсуждался вопрос о социальном партнерстве власти и бизнеса для повышения уровня жизни в регионах. По словам Евгения Лебедева, в данной сфере Нижегородская область "является пионером", так как закон "О государственно-частном партнерстве" был принят у нас одним из первых.

## “ПАРЛАМЕНТСКИЕ ДЕБАТЫ”

21 ноября 2014 года в 14.00 в Законодательном Собрании Нижегородской области состоятся "Парламентские дебаты" среди студентов действующих вузов на тему: "Служебная этика публичных должностных лиц".



Дебаты проводятся с целью:

- 1) воспитания молодежи в духе патриотизма, уважения истории, традиций и культуры наций и народностей России;

2) культурного и гуманитарного воспитания молодежи, популяризации действующего законодательства Российской Федерации и Нижегородской области;

3) формирования культуры публичных выступлений у молодежи;

4) выявления одаренной молодежи;

5) развития аналитического мышления, ораторского мастерства, развития коммуникативной и управляемой компетентности участников;

6) формирования общественной инициативы и активной гражданской позиции;

7) отвлечения молодежи от наркомании, алкоголизма и

других негативных явлений в среде молодежи.

В настоящее время осуществляется регистрация команд-участниц. Для этого студенческие коллектива (команды) в составе двух человек из высших учебных заведений должны направить в Законодательное Собрание заявку установленного образца Положением о проведении "Парламентских дебатов".

Заявки на участие в Дебатах подаются в комитет Законодательного Собрания по информационной политике, регламенту и вопросам развития институтов гражданского общества (адрес: 603082, г. Н. Новгород, Кремль, корп.2, каб 142, тел/факс 439-07-42, 439-11-72, e-mail: kominform@int.zsno.ru).

Положение о проведении "Парламентских дебатов" размещено на сайте Законодательного Собрания [www.zsno.ru](http://www.zsno.ru) в активной ссылке "Конкурсы, объявления".



КОНКУРС "У НАС, МОЛОДЫХ"

## “НЕТ” ВРЕДНЫМ ПРИВЫЧКАМ!

Мы за здоровый  
образ жизни !!!

Школьный врач спросил  
у Лёши:  
- Есть ли жалобы?  
- Не счастье! И на маму,  
и на папу,  
И на деда тоже есть!

Если продолжить этот стих, то можно дополнить, что не только у моего восьмилетнего знакомого, но и у всех нас масса жалоб на всех, а нет жалоб только на себя.

Еще один очень неправильный взгляд, который я слышала: чтобы походить - нужно курить. Давайте вместе попробуем разобраться, что же такое "курение" и как оно влияет на организм в целом. Курение - это добровольное отравление своего организма. Знаете ли вы, что у курильщиков плохая память, плохое физическое здоровье, неустойчивая психика, они медленно думают? У них быстрее вянет кожа, синет голос, желтеют ногти и зубы.

Табак, друзья, - дурной друг! Ищите настоящих! Пока не поздно - бегом в тренажёрный зал! Совсем необязательно изнурять себя тяжёлыми тренировками, занимайтесь по мере своих сил. Главное, нужно освободиться от вредной привычки, проявить свою волю.



Недавно в социальных сетях наткнулась на одну очень интересную статью, где говорилось, что польза физической культуры была известна во все времена. Проблема здоровья и движения была актуальна уже в Древней Греции и Древнем Риме.

Здоровье - неоценимое счастье в жизни каждого из нас. Нет ничего нужнее здоровья! Всем нам присуще желание быть здоровыми, сохранить подвижность, бодрость, энергию, дабы достичь долголетия.

Помимо физического здоровья есть еще и духовное благополучие. Так вот, как раз эти две составляющие предполагают преобладание у человека хорошего настроения, уверенности в будущем, положительный

настрой на преодоление трудностей, умение жить в согласии с собой, родными и обществом, чтобы не было подобных ситуаций, когда все кругом виноваты.

Как сказал Генрих Гейне: "Единственная красота, которую я знаю - это здоровье". Как с этим высказыванием можно не согласиться?

Чтобы быть красивым, нужно быть в первую очередь здоровым, а значит, необходимо отказаться от всех вредных привычек. Скажем "НЕТ" вредным привычкам! Любите и берегите свой организм! Удачи!

Шаповалова Дарья,  
11 класс Пижемской  
средней школы.

## ВСПОМНИМ ПРИМЕР ПОРЯДОЧНОСТИ В ПРОФЕССИИ

9 ноября бывшему госавтоинспектору и старшему участковому инспектору Тоншаевского РОВД, а также бывшему инженеру производственного отдела ИТК-8 майору внутренней службы в отставке А. М. Склярову исполнилось 80 лет.

Алексей Михайлович - сибиряк: родился в Омской области. Окончив общеобразовательную школу, поступил в училище механизации в Черепановском районе Новосибирской области. После окончания училища последующие два года до призыва на срочную службу трудился в этом же учебном заведении радиостанции. Трехлетняя служба протекала у него на должностях курсанта, командира отделения, старшины батареи.

Демобилизовавшись в 1956 году в звании старшего сержанта, трудоустроился помощником бригадира в совхозе, обозначенном в документах мес- том его рождения.

В 1959 году А. М. Скляров

меняет Сибирь на европейскую часть России и переезжает в Тоншаевский район Горьковской области. В течение следующих шести лет он трудится шофёром Пижемского леспромхоза. В 1965 году его сагиттировали на переход в милицию, и 3 ноября он был назначен госавтоинспектором Тоншаевского РОМ.

Замечу, что переименование областных и районных милиционных структур в органы внутренних дел было произведено позднее.

Автор этих строк в декабре 1965 года был назначен на должность старшего оперуполномоченного БХСС Тоншаевского РОМ и с первых чисел января 1966 года мы с Алексеем Михайловичем начали милиционскую службу одновременно.

Алексей Михайлович пришёл на работу в органы в воз-

расте 31 года, имея за плечами не только хорошую армейскую школу, но и опыт работы в народном хозяйстве, а также по сравнению с нами и более богатый жизненный опыт. Поэтому он сразу же стал для нас, и в первую очередь для меня, примером порядочности, последовательности, целеустремлённости в освоении новой профессии. В 1969 году Алексей Михайлович заочно окончил Московский лесотехнический техникум.

В должности госавтоинспектора он проработал целое десятилетие. В те времена на обеспечение безопасности дорожного движения на весь район предусматривалась всего одна штатная единица, ко-

законных требований. А если нет, то он всегда очень переживал.

В 1975 году А. М. Склярова переводят на должность инспектора-дежурного, а в 1977 году - старшего инспектора профилактической службы. В 1983 году он стал старшим участковым инспектором. В январе 1986 года он перевёлся в исправительно-трудовую систему и был назначен инженером производственного отдела ИТК-8.

На всех участках, куда бросала его судьба, к выполнению служебных обязанностей он относился добросовестно, имел множество поощрений. Был награждён пятью медалями и Знаком «Отличник милиции». Пользовался большим авторитетом не только среди сотрудников, но и среди населения. Активно участвовал в общественной жизни. Избирался депутатом Тоншаевского поселкового Совета. Коммунисты РОВД избрали его заместителем секретаря парторганизации, а коммунисты ИТК-8 - секретарём.

Имея 28 лет календарной выпусти, майор Скляров в августе 1990 года уволился из органов внутренних дел на заслуженный отпуск.

Алексей Михайлович был отличный семьянин. Вместе с супругой Аполлинарией Дмитриевной, посвятившей свою трудовую деятельность воспитанию и обучению юных школьников, они воспитали сына и дочь. К сожалению, Алексею Михайловичу довелось пережить утрату любимой супруги.

Последние годы А. М. Скляров проживал у детей за пределами нашего района и скончался 2 декабря прошлого года на восьмидесятом году жизни.

Ф. ТАРАСОВ.



КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

# Ярче радуги

Елена МИХАЛИЦЫНА

**В конце октября в Тоншаеве состоялся областной фестиваль «Радуга марийской культуры».**

**К**расивое название, не так ли? И полностью себя оправдывает. Потому что такое разноцветье народных костюмов, аппетитных национальных блюд, мелодий, плясок и песен, такое количество приветливых улыбающихся людей и впрямь напоминало о великолепии радуги.

Мероприятие это стало добродушной традицией. В нашем райо-

ны! Вкуснейшие марийские пельмени из кагель, творожные пироги, марийский квас шапэ, омлет мэнэлашка, тумачи, мелна, туара... Красивые, необычные названия, с любовью приготовленные аппетитные яства, которые можно было попробовать всем желающим.

Каждый район начинал представление с музыкально-

тъя не новые, а скорее, как бы сказали сейчас, винтажные. На вопрос, откуда такая прелест, ответили, что еще предыдущее поколение женщин из шарангского Дома культуры выступало в этих платьях. Но как же замечательно они сохранились! Как бережно и с любовью носятся!

А вот куклы, которых на выставке было немало, одеты в новые, с иголочки национальные костюмы. Но на них с точностью повторяются орнаменты со старинных платьев и рубах. И даже крохотные кукольные лапоточки сплетены



◆ Тоншаевские артисты - лучше всех!

не вообще многое делается для сохранения народной марийской культуры - проводятся марийские национальные праздники, гуляния, в краеведческом музее бережно хранятся одежда, предметы быта марийцев. А как же иначе, ведь история Тоншаевского района ведет свое начало именно с возникновения на этом месте древних марийских поселений!

Фестиваль традиционно начался с ярмарки, на которой марийцы из четырех районов - нашего Тоншаевского, Тонкинского, Шарангского и Новоторъяльского, что в республике Марий-Эл, представили свои угощения. Чего здесь только не

го номера. У кого-то это был громкий задорный перепляс, у кого-то - спокойные нежные мелодии.

Нельзя было не обратить внимание на большое количество юных участников фестиваля. Здорово, что любовь к родному народу, знание языка и уважение традиций прививается детству. Ведь это значит, что культура далеких предков будет жить еще долго-долго и передаваться следующим поколениям.

Вот, например, девочки и женщины из Шаранги были наряжены в очень красивые платья с яркой ручной вышивкой гладью. Было заметно, что пла-

чими-то умелыми руками по старинной технологии!

На ярмарке была представлена очень интересная выставка фотографий, на которых запечатлены марийцы начала прошлого века. На них можно было в деталях рассмотреть и предметы быта, и одежду, и прически того времени. Поиски бесценные кадры...

После ярмарки состоялся концерт. Звучали песни и частушки, играла гармошка, крутились в танце юные и взрослые артисты. Зрители, а их собралось почти полный зал, с восторгом аплодировали всем-всем. И даже забытые одним из исполнителей слова частушек тут



◆ Девочки из Тонкинского района.



◆ Даже куклы - в народных костюмах!



◆ «Пробуйте мед!»

же ему простили за необыкновенное обаяние и искренность.

И все же, не в обиду другим участникам фестиваля, - наши тоншаевские исполнители со-

рвали больше всех оваций и восторга зрителей. Спасибо им за замечательный праздник!

Фото автора.



## КТО ВИНОВАТ?

Гражданка п. Тоншаево обратилась с заявлением на гражданку п. Пижма с просьбой привлечь ее к ответственности за нанесение телесных повреждений. В этот же день поступило встречное заявление от гражданки п. Пижма с аналогичным содержанием на гражданку п. Тоншаево. По-другому это звучит так: две изрядно подвыпившие молодые женщины, что-то не поделили, хорошенько «поколотили» друг друга. Никто из них не хочет признавать свою вину и уж тем более просить прощения за свои поступки. Каково будет наказание для той и другой, теперь зависит от результатов экспертизы, которая и определит, «кому сколько досталось».

Информация предоставлена отделом МВД РФ по Тоншаевскому району.

## КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

### Полицейские будни за период с 16 по 31 октября

#### АДМИНИСТРАТИВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ГРАЖДАН

**З**а прошедшие две недели к административной ответственности привлечены 11 человек, большинство из них - за мелкое хулиганство. В п. Тоншаево на улице Полевой муж не пускал до мой жену, аналогичный случай произошел на улице Октябрьской; в д. Ошары мужчина драку в отношении жены; в п. Пижма дважды за данный период привлекался сожитель гражданки, хулиганивший и применивший к ней физическую силу; в п. Шайгино за помощью к сотрудникам обратилась женщина, которая не смогла самостоятельно усмирить своего сына - это далеко не полный перечень административных дел, возбужденных в отношении правонарушителей. Плюс к этому, посетитель магазина «Мегафон» п. Тоншаево, опоздавший сделать покупку в рабочее время, стучал в дверь до тех пор, пока продавец не вызвал сотрудников полиции, а в д.

Ошары недовольный покупатель ударил кулаком по чаше механических весов так, что вывел их из строя.

#### ДТП

**З**а две прошедших недели в районе было зарегистрировано два ДТП: в п. Тоншаево на улице Чеклова и в п. Пижма. Во втором случае водитель скрылся с места аварии, за что и был привлечен к ответственности.

#### УГОЛОВНЫЕ ПРЕСТУПЛЕНИЯ

- гражданину п. Шайгино по бил ее бывший зять - от ре

зультатов экспертизы зав.исит

ищет теперь, какое наказание ему

будет назначено;

- в кафе «У реки» п. Буреполом, сорвав замок с двери, прошли неизвестные лица и похитили товары, прихватив также с собой паспорт гражданина, оставившего продавца документ в качестве залога;

- в кафе «Олимп» п. Тоншаево у одного из посетителей был похищен сотовый телефон;

- в п. Пижма в дом женщины

пришли две гражданки цыганской национальности, а после их

хода хозяйка обнаружила пропажу денег. Одна из женщин на другой день после случившегося призналась в совершеннном преступлении, в связи с чем был составлен протокол явки с повинной.

#### ЛОННЫЙ ВЫЗОВ

**В**се чаще и чаще сотрудники полиции вынуждены тратить и время, и средства на вызовы без основательных причин. Кстати сказать, зачастую ложные вызовы совершают одни и те же граждане, а тот факт, что, в конечном итоге, они же сами и вызывают привлечены к ответственности, вовсе их не останавливает от подобных «развлечений». Так, 21 октября сотрудники выезжали в с. Ошминское, где гражданин жаловался на друга, который, якобы, угрожал ему физической расправой; 29 октября в п. Пижма, где мужчина убедительно просил подъехать сотрудников полиции, ссылаясь на то, что совершил преступление; 31 октября на улицу Бусыгина п. Тоншаево, где молодая женщина уже не в первый раз вызывает

сотрудников полиции просто так, как она сама поясняет, «ради шутки». Что тут можно еще сказать?

#### В ВОЗБУЖДЕНИИ УГОЛОВНОГО ДЕЛА ОТКАЗАНО

**Ж**ительница п. Тоншаево, находясь дома в состоянии алкогольного опьянения, вызвала бригаду скорой помощи к своему несовершеннолетнему сыну. Подростку была оказана необходимая медицинская помощь, даны указания по приему лекарств, после чего машина уехала по другому адресу. Однако, «заботливой» родительнице показалось, что медики приняли неправильное решение, оставил ребенка дома, и она начала звонить во все инстанции, высказывая свое недовольство по поводу того, что ребенок не был госпитализирован, и требовала наказать виновных.

Утром другого дня, проспавшись и слегка пропившись, гражданка вела себя уже куда более спокойно.

**Поздравляем! Поздравляем!**

п. Буреполом Чистякову Татьяну Затеевну  
с юбилеем!

Итак, настал Ваш день рождения,  
Не просто день, а 60-й юбилей.  
Примите наши поздравления  
От всех сотрудников, друзей!  
Желаем золотого настроения,  
В труде - успехов, долгих лет,  
И пусть печали стороной обходят,  
Судьба хранит от всяких бед.



Коллектив Буреполомского направления  
Тоншаевского района.

**Вниманию жителей района!**

В целях своевременного оказания медицинской помощи в 2015 году убедительная просьба заполнить заявление на себя и на своего ребенка в поликлинике на бесплатное медицинское обслуживание в ГБУЗ НО "Тоншаевской ЦРБ", а также Пижемской ГБ, Буреполомской УБ, Ошминской УБ.

**Лица, не заполнившие заявление,  
будут обслуживаться только на платной основе.**

Поликлиника.

**ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ**

**Прививка от гриппа:  
за и против**

В этом году медики заранее предупредили население о первом пике заболеваемости гриппом - он приходится на конец октября - начало ноября. Ажиотаж вокруг эпидемии в прошлом году заставляет каждого взрослого человека задуматься уже сейчас - что делать и как защититься?



Особенно острой темой остается вопрос вакцинопрофилактики гриппа, причем как сторонников, так и противников ее насчитываются довольно много. Давайте попробуем разобраться с основными вопросами вакцинации, преимуществами и недостатками метода, фактами, от которых зависит качество вакцинопрофилактики.

Основной целью вакцинопрофилактики является формирование специфического иммунитета к определенному возбудителю путем введения в организм антигенных комплексов (частицы возбудителя, продуктов его жизнедеятельности, убитых или инактивированных микроорганизмов). Основной тезис вакцинопрофилактики - любую инфекцию легче предупредить, нежели лечить.

**О ВАКЦИНАЦИИ ПРОТИВ  
ГРИППА НЕОБХОДИМО  
ЗНАТЬ СЛЕДУЮЩЕЕ:**

1) Иммунитет вырабатывается в лучшем случае через 10-14 дней после введения вакцины. Поэтому вакцинацию нужно проводить до эпидемии, поскольку при введении вакцины в период активного распространения гриппа среди населения специфический иммунитет сформируется через 2 недели (когда он уже может быть не нужен), либо, в худшем случае, введение антигенных комплексов способно спровоцировать в сумме с окружающей человека концентрацией воз-

будителя развитие заболевания.

2) Современные вакцины против гриппа содержат не один, а три возбудителя. Это сделано с целью предупреждения заболевания в первую и вторую волну эпидемии.

3) Для формирования нормальной напряженности иммунитета в результате вакцинации необходимо учитывать:

- факторы, зависящие от самой вакцины (чистота препарата, период жизни антигена, доза, количество введений);

- факторы, зависящие от организма (состояние иммунной системы, возраст, наличие иммунодефицита, генетическая склонность, состояние организма в целом);

- факторы, зависящие от внешней среды (питание, условия работы и проживания, климат, физико-химические факторы окружающей среды).

5) Каждый год состав вакцин против гриппа меняется. Характерной особенностью вируса гриппа является его способность к мутации - изменению своих свойств. Именно поэтому Всемирная организация здравоохранения ежегодно заранее прогнозирует типичные свойства вирусов гриппа для современного изменения состава вакцин производителями.

4) При соблюдении всех правил вакцинации эффективность вакцин против гриппа 75-90%.

**ПРОДАЕТСЯ**

3-комнатная КВАРТИРА в п. Тоншаево, ул. М. Горького, 10-3. Цена 1 млн. 700 тыс. руб. Телефон: 8-904-926-30-33.

2-комнатная КВАРТИРА в п. Тоншаево, ул. Свердлова, теплая, сухая, отопление - котел, гаряч, сарай. Телефон: 8-904-783-75-46.

2-комнатная КВАРТИРА в р. п. Тоншаево. Телефон: 8-952-465-14-56.

КВАРТИРА в 3-квартирном деревянном доме в п. Пижма, ул. Калинина, 39 кв. м. Цена 250 тыс. руб. Телефон: 8-905-667-66-09.

1-, 3-комнатные КВАРТИРЫ в п. Пижма. Телефон: 8-920-297-70-59.

ВАЗ-2112, 2005 г. в., цвет темно-синий, в хорошем состоянии. Цена 130 тыс. руб. Торг. Телефон: 8-952-770-62-79.

ТРАКТОР МТЗ-50. Телефон: 8-950-356-95-36.

ТРАКТОР МТЗ-80 с прицепом, документами. Цена договорная. Телефон: 8-908-724-31-08.

**КРОВЛЯ  
ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ**

Металлочерепица - от 205 р/м<sup>2</sup>, профнастил Zn - 144 р/м<sup>2</sup>, Ре - 185 р/м<sup>2</sup>, водосточные системы, сайдинг, дымоходы.

Доставка.

г. Нижний Новгород,  
ул. Кащенко, 9.  
8 (831) 21-888-21,  
8-952-777-06-13, Денис.

ГИДРОКОЛУН самоходный с подъемом тюльки. Телефон: 8-987-394-47-86.

ШУБА (мутон). Куплена в 2013 году. Размер 46. Телефон: 8-952-462-69-71.

МЯСО молодой коровы. Недорого. Телефон: 8-987-749-66-10.

ДРОВА - отходы от пиления, цена 300 руб. за машину. Телефон: 8-904-915-00-62.

ДРОВА осина, береза. Доставка. Телефон: 8-952-475-54-11.

ДРОВА (осина, береза) с доставкой. Телефон: 8-902-300-61-27.

ДРОВА (береза, осина) тюльками. Телефон: 8-930-804-23-88.

КОЗОЧКИ. Недорого. Телефон: 8-902-304-49-54.

РУЖЬЕ ИЖ-54, 2-ст., 12 к., стиральная МАШИНА "Волга-8Р", ГАРМОНЬ (Тула) с регистром. Телефон: 8-904-906-46-97.

**РАЗНОЕ**

Акция! В такси «Алло» каждые понедельник и пятницу - поездка по Тоншаеву 60 руб. Акция действует до 30 декабря.

Телефоны: 8-908-753-36-65, 8-910-888-87-05, 8 (83151) 2-23-13.

**ДЛЯ ВАС, ЧИТАТЕЛИ**

**РАБОТА**

Требуется **ВОДИТЕЛЬ** категории «Е» на евробусу. Командировки.

Телефон: 8-910-120-12-03.

Требуется **ВОДИТЕЛЬ** категории «Е» на евробусу «Скания». Командировки. Имеется общежитие.

г. Шахунья, ул. Осипенко, 47а.

Телефон: 8-910-396-87-81.

Требуются **РАБОТНИКИ** на пилораму в п. Тоншаево. З/плата стабильная.

Телефон: 8-909-291-66-74.

Требуется **ТРАКТОРИСТ** на трактор ДТ-55 (трелевочник).

Телефон: 8-902-300-61-27.

**НОВЫЕ ОКНА**

Производство пластиковых окон, балконных дверей, лоджий. Короткие сроки, низкие цены!!! Пенсионерам скидка!!!

Консультация, доставка, установка по ГОСТу, кредит, рассрочка.

Гарантийное и постгарантийное обслуживание.

г. Шахунья, ул. Революционная, д. 16а.

Опыт работы 8 лет.

Телефон/факс: 8 (83152) 2-22-86, 8-915-945-22-21.

**ПРОШЛА ДЕКАДА ПОЖИЛЫХ  
Немного обидно**

6 октября у нас в деревне Большой Одошнур отмечали сразу два праздника - День деревни и начало декады, посвященной пожилым людям.

очется от всей души поблагодарить наших спонсоров: директора КФХ А. Г. Лебедева, специалиста отделения срочного социального обслуживания Т. В. Сушкиной, специалиста администрации Одошнурского сельского Совета О. В. Куряевцеву, главу администрации Г. Д. Дорофееву. Большое вам спасибо за помощь!

Мы очень старались, готовясь к празднику: нынешние полы в клубе, украсили помещение воздушными шарами, накрыли стол, подготовили праздничную программу. Но, к сожалению, пришли только пять человек. И хоть организаторы праздника очень благодарны этим пятью за активность и помочь, немного обидно, что остальные наши ветераны проигнорировали организованное для них мероприятие.

**А. ГУСЕВА,**  
депутат Одошнурского сельсовета.

**Дорогое внимание**

Читаю многочисленные отзывы о душевных встречах, общении, праздниках и подарках для ветеранов, которые организованы в месячник постарелых людей. Я рада за этих людей - о них помнят, их уважают и стараются согреть внимание.

**Я** всю жизнь проработала в медицинском учреждении. Старалась помогать людям - делала это с желанием и ни о чем не жалею. Но этого оказалось, видимо, недостаточно, чтобы после выхода на пенсию не забыли...

Не надо дорогих подарков - просто внимание, добре слово и общение, которые заряжают оптимизмом. Но не случилось, и поэтому обидно.

Выражаем искреннюю благодарность родным, друзьям, близким, знакомым, соседям, коллективу Тоншаевской средней школы, директору Е. Г. Смирновой, коллективу ресторана «Пижма», Н. В. Лаптеву, Е. Н. Поплаухиной, Г. Н. Колчиной, Е. П. Зайцеву, Н. Ф. и Л. Л. Селезневым, всем, кто оказал моральную и материальную помощь в организации похорон нашего дорогого мужа, деда, брата Ложкина Алексея Степановича.

Ложкины, Котиковы, Вейс.

Тоншаевская поселковая администрация выражает соболезнование депутату поселкового Совета Колосниковой Татьяне Петровне по поводу преждевременной смерти ее мужа

**КОЛЕСНИКОВА  
Виталия Павловича.**

Работники и сотрудники исправительной колонии № 4 глубоко скорбят по поводу кончины бывшего главного бухгалтера **БОБРОВОЙ  
Нины Михайловны** и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Комплексный центр социального обслуживания населения Тоншаевского района выражает соболезнование социальному работнику Сенниковой Маргарите Витальевне по поводу смерти ее матери.

Публикации под рубриками "Поздравления, объявления, реклама", "Конкурсы. Аукционы" печатаются на платной основе.

Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290. Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.

Номер подписан в 16 часов (по графику). Объем 1 п. л. Печать офсетная.

Заказ 670 Тираж 2447

**«Край Родной»**

**16+** Зам. главного редактора  
**С. М. ЗОЛОТАРЕВА.**

Учредители: (соучредители): Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес редакции и издателя: 606950, Нижегородская область, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Адрес типографии: г. Шахунья, ул. Гарина, д. 15.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50; зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12; рекламный отдел (факс) - 2-18-41.

Адрес электронной почты: socol@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 28 июня 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.

Регистрационный номер  
ПИ № ТУ52-0729.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.